



WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版 中工网 <http://www.workercn.cn>  
2016年6月18日 星期六 农历丙申年五月十四日 第19027期 (今日八版)

## 习近平和彭丽媛凭吊在我国驻南联盟使馆被炸事件中英勇牺牲的烈士

新华社贝尔格莱德6月17日电 (记者李健 郝薇薇)当地时间17日下午,刚刚抵达贝尔格莱德的习近平和夫人彭丽媛,第一站就是前往中国驻南联盟使馆被炸事件烈士纪念碑,凭吊在使馆被炸事件中英勇牺牲的烈士。塞尔维亚总统尼科利奇、议长戈伊科维奇、总理武契奇率全体内阁成员参加凭吊活动。

习近平和彭丽媛抵贝尔格莱德时,尼科利奇总统和夫人德拉克维奇在机场迎接。当地时间下午4时30分许,凭吊仪式开始。军乐团奏响肃穆的乐曲,全场肃立。塞尔维亚总统尼科利奇、议长戈伊科维奇、总理武契奇率全体内阁成员,两国元首一同前往整理缎带。缎带上写着“深切缅怀邵云环、许杏虎、朱颖烈士”。全体默哀30秒。默哀毕,军乐团奏中塞两国国歌。彭丽媛、德拉吉奇、戈伊科维奇、武契奇总理以及塞方全体内阁成员、中方全体陪同人员依次向纪念碑献花。

中塞两国元首强调,中塞两国深厚传统友谊和特殊友好感情是用鲜血和生命铸就的,必将世代相传。中塞双方将携手努力,共同发展、共谋和平。

## 离京对塞尔维亚共和国、波兰共和国、乌兹别克斯坦共和国进行国事访问 并出席在塔什干举行的上海合作组织成员国元首理事会第十六次会议

# 习近平抵达贝尔格莱德

## 习近平同尼科利奇总统共同出席中国文化中心奠基仪式

新华社贝尔格莱德6月17日电 (记者李健 郝薇薇)17日,国家主席习近平同塞尔维亚总统尼科利奇共同出席中国文化中心奠基仪式。

奠基仪式后,习近平和彭丽媛在尼科利奇夫妇陪同下参观具有悠久历史的卡莱格格丹公园。

新华社贝尔格莱德6月17日电 (记者王慧娟 李健)6月17日,国家主席习近平乘专机抵达贝尔格莱德,开始对塞尔维亚共和国进行国事访问。



6月17日,国家主席习近平乘专机抵达贝尔格莱德,开始对塞尔维亚共和国进行国事访问。习近平和夫人彭丽媛在机场受到塞尔维亚总统尼科利奇夫妇的热情迎接。新华社记者 饶爱民 摄

当习近平乘坐的专机进入塞尔维亚领空时,塞尔维亚空军战机升空护航。当地时间下午2时,专机抵达贝尔格莱德尼古拉·特斯拉机场。习近平和夫人彭丽媛步出舱门,塞尔维亚总统尼科利奇夫妇、议长戈伊科维奇、总理武契奇、副总理兼外长武契奇等在机场迎接,并来到舷梯前同习近平和彭丽媛热情握手,热烈欢迎习近平和彭丽媛到访。少年儿童按照当地迎接贵宾的礼节献上鲜花、面包和盐,民众跳起欢快热情的传统舞蹈罗舞。

习近平向塞尔维亚人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平强调,中塞两国和两国人民传统友谊源远流长。近年来,特别是2009年双方建立战略伙伴关系以来,中塞关系发展步入快车道。两国政治互信牢固,各领域务实合作亮点纷呈,文化交流蓬勃开展,人员在来日趋频繁。双方在重大国际和地区问题上保持沟通配合,在“一带一路”建设、中国-中东欧国家合作框架内合作良好。中方愿同塞方一道,乘势而上,将双边关系和两国务实合作提高到一个新水平,开创互利共赢、共同发展的合作新局面。我期待着同塞方领导人就双边关系和其他共同关心的问题深入交换意见,规划两国关系未来发展蓝图,为中塞关系发展掀开新的历史篇章。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等陪同人员同机抵达。中国驻塞尔维亚大使李满长也到机场迎接。

在结束对塞尔维亚的国事访问后,习近平还将对波兰和乌兹别克斯坦进行国事访问,并出席在塔什干举行的上海合作组织成员国元首理事会第十六次会议。

新华社北京6月17日电 6月17日,在对波兰共和国进行国事访问前夕,国家主席习近平在波兰《共和国报》发表题为《推动中波友谊航船全速前进》的署名文章。文章如下:

### 习近平在波兰媒体发表署名文章 推动中波友谊航船全速前进

应杜达总统邀请,我将对波兰共和国进行国事访问,这是我担任中国国家主席后首次访问波兰。我期待着同杜达总统以及波兰其他领导人就提高两国关系水平、深化务实合作、加强中波在重大国际和地区问题上的协调合作深入交换意见。

上世纪90年代,我到过波兰,那次访问给我留下了深刻印象。波兰人民勤劳智慧,历史底蕴深厚,哥白尼探索宇宙之无限大,创立“日心说”,改变了人类的宇宙观,居里夫人认识微观世界之无限小,发现钋和镭两种新元素,促进了放射性理论发展和应用,同世界上所有音乐爱好者一样,中国人民喜爱音乐大师肖邦的作品,特别是肖邦钢琴曲的优美旋律始终回荡我们心间。

中波两国虽然相隔遥远,但彼此交往源远流长。17世纪中叶,波兰传教士卜弥格来到中国,广泛研究中国社会、历史、医学、地理等学科,发表大量著作,是首位向西方介绍中国古代科学文化成果的欧洲人,被誉为“波兰的马可·波罗”。中波两国都有一句谚语叫“患难见真情”,第二次世界大战期间,两国人民彼此同情、相互支持,结下深厚友谊。傅拉多、戎格曼等波兰友人不远万里来华,为中国抗日战争提供医疗支援,乌尔班诺维奇、什曼凯维奇等波兰军人参加盟国军队援华。波兰人民为最终战胜法西斯、赢得世界和平付出了巨大牺牲,作出了重大贡献。

波兰是最早承认并同新中国建交的国家之一。建交67年来,中波两国人民传统友谊不断加强。新中国成立初期,波兰为中国经济社会发展特别是在采矿、制糖、航运等领域提供了大量支持和帮助。1951年成立的中波轮船公司是新中国第一家中外合资企业,至今运营良好。(下转第2版)

## 明星天价·热钱滚滚·新片“隐形”

### ——中国电影“综合征”怎么治?

新华社记者 陈芳 许晓青

演员身价高企,年收入动辄千万上亿,其他制作成本只能靠边站?“热钱”照来攘往,卷走短期收益,潜心创作真的落伍了?从片场到片库,竟然还有半数电影新片被“隐形”。

中国电影节票房已突破440亿元,十多年来的连续高速增长,取得了骄人成绩,有诸多经验可以总结,但同样不容回避的是业内浮躁之气有所增加,这些电影“综合征”又该怎么治?

症候一:明星片酬涨涨涨,天价只为几张脸?

“片酬50万一集‘不贵’!80万没到‘天花板’!”“年收入过亿,才好意思说!”近年来,明星片酬几何倍数的溢价,让行业内大跌眼镜。

星身上,而电影的制作和场景做得不够好,这是一个陷阱。“著名导演李安在上海国际电影节上提醒,过度的明星化,是港台同行一路走来的教训,一定要警惕。“关键是要拍跟我们的情怀、思想有关系的東西,最后看的是他们打动人的品质。”

## 贵州九潮镇山洪暴发,牵动在外打工者的心 农民工纷纷返乡救灾



本报记者 李丰

6月17日,贵州省黎平县九潮镇,天空依稀飘着小雨。当地百年不遇的洪水已过去7天,救援工作仍在持续。该镇外出务工的村民,纷纷赶回家乡救灾。

《工人日报》记者在九潮镇民罗村看到,近千名青壮年正来回忙碌,通道路、清淤泥、排污水……他们大多刚从务工地返回,积极配合政府进行生产自救。

民罗村是一个侗族聚居村。从深圳工厂返乡的村民石灿告诉记者,全村379户,平日只有老人、孩子留守,1000余名青壮年长期在外务工,他也是其中之一。得知家乡受灾的消息后,他心急如焚,迅速赶了回来,配合救援人员疏通、清淤。

“10日凌晨两时多接到家里的电话,说雨特别大,山洪暴发,话没说就断了信号。”

### 我国建立信用联合激励与惩戒机制 拖欠农民工工资的企业将列入“黑名单”

本报北京6月17日电 (记者黄康)“据不完全统计,有关部门对失信主体,限制乘坐飞机411.5万人次,限制乘坐列车101.6万人次,阻止出境边控443人次,限制申报政府性投资上亿元,限制担任企业法人代表、董事、监事等职务2.7万多人次,一些失信企业及法人代表被取消评优等评优资格,约40万失信被执行人自动履行义务或者与申请执行人协商达成和解协议。”这是在全国新闻发布会上,国家发展改革委副主任连维良给出的一组数据。

连维良介绍了建立完善守信联合激励和失信联合惩戒制度有关情况。他表示,《关于建立完善守信联合激励和失信联合惩戒制度,加快推进社会诚信建设的指导意见》的制定出台,旨在治理失信行为高发问题,形成引导社会成员诚实守信的正确导向。

连维良称,拖欠农民工工资问题是失信行为当中的一个突出表现。守信联合激励和失信联合惩戒办法出台之后,为解决这个问题又拓展了一个渠道。国家发展改革委正在与职能部门联合专门制定一个针对欠薪的守信联合激励和失信联合惩戒的办法,对欠薪的企业,要列入“黑名单”,然后推送到全国信用信息共享平台和信用中国网站,发动相应的政府职能部门和社会各方力量,对严重恶意欠薪的行为进行联合惩戒,从而让这些企业不敢欠薪、不愿欠薪、不再欠薪。

## 军工话剧《秦岭深处》进京演出

本报北京6月17日电 (记者彭文卓 毛咏曦)今天,中国原创话剧邀请展剧目——《秦岭深处》在中国国家话剧院上演。该剧讲述了和平年代颇有神秘色彩的军工故事,展现了在生死考验的危急关头,军人为国防、为和平执着奉献的大情怀。焦开河、李守镇等全总观影团参演。

《秦岭深处》由全总文工团、陕西省文化厅和西安话剧有限责任公司出品,知名作家、陕西省总工会主席白阿莹编剧,国家一级导演陈薪伊担任总导演,全总文工团特聘导演孙超执导,全剧分为五幕,以上世纪90年代末秦岭深处的军工科研生产为背景,讲述了秦岭工程队周大军、李守镇“秦岭飞狐”反坦克导弹研制任务时发生的故事。话剧中有周大